TRANSMISIÓN DE SEÑALES

PREGUNTAS

Nº 1.
Tipo A.
Dificultad: 1
Sistema nervioso:
a. Está formado por el sistema nervioso central y el sistema nervioso periférico.
b. El sistema simpático es característico del sistema nervioso central.
c. Las neuronas son características del sistema nervioso periférico.
d. En un ser humano pueden existir unos cien millones de neuronas.
e. Cada neurona puede tener, como media, unas 10 sinapsis.
Nº 2.
Tipo B.
Dificultad: 1
Células gliales:
1. Suponen un 90% del volumen total del sistema nervioso.
2. Actúan como sostén del tejido nervioso.
3. Según su tamaño se distinguen las macrogliales y las microgliales.
4. Los astrocitos, oligodendrocitos y células de Schwan pertenecen a las macrogliales.

       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 3.
Tipo C.
Dificultad: 1
Las dendritas son una porción muy importante de las neuronas PORQUE en ellas se localizan el núcleo y las mitocondrias.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 4.
Tipo B.
Dificultad: 1
Proteínas de la membrana neuronal:
1. La fodrina es una proteína estructural abundante en las zonas recubiertas por mielina.
2. Los canales iónicos fundamentalmente se localizan en el cuerpo celular.
3. Los nódulos de Ranvier y las terminales sinápticas son ricas en proteínas funcionales tipo ATP-asa sodio/potasio.
4. Los receptores son los responsables de los cambios en la permeabilidad iónica de la membrana neuronal.

       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 5.
Tipo B.
Dificultad: 1
La ATP-asa de sodio/potasio:
1. Actúa contra gradiente.
2. Usa la energía de hidrólisis del ATP.
3. Por cada ATP hidrolizado se bombean dos iones potasio al interior.
4. Por cada ATP hidrolizado se bombean dos iones sodio al exterior.

       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 6.
Tipo A.
Dificultad: 2
Acerca de la mielina:
a. Su función es el aislamiento de las dendritas neuronales.
b. Se sintetiza en las células gliales, pero protege zonas neuronales.
c. Es más rica en proteínas que la membrana plasmática neuronal
d. Contiene fodrina en su estructura.
e. Nada de lo anterior es cierto.
Nº 7.
Tipo C.
Dificultad: 2
Los canales regulados por ligando participan fundamentalmente en la transmisión intraneuronal PORQUE son canales cuya conformación puede cambiar con la unión a un neurotransmisor o ligando.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 8.
Tipo B.
Dificultad: 2
Canales iónicos:
1. Permiten el paso selectivo de iones, sin gasto energético, siempre a favor del gradiente.
2. Los regulados por voltaje varían de conformación en respuesta a cambios en el potencial transmembranal.
3. Si las señales están por debajo del valor umbral no causan respuesta, es decir, no varían la conformación del canal.
4. Una vez que la magnitud de la señal supera el valor umbral, la respuesta depende de la intensidad de ésta.

       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 9.
Tipo B.
Dificultad: 1
Potencial de reposo:
1. Un ion totalmente impermeable respecto a una membrana  no influye en el potencial de reposo, aunque su concentración sea diferente a ambos lados,
2. Depende de las permeabilidades relativas de la membrana para los iones y las diferencias de concentración de éstos a ambos lados.
3. El potencial de equilibrio para un ion es el punto en el que la diferencia de potencial eléctrico iguala a la diferencia de potencial químico.
4. El potencial de reposo para el potasio es negativo y el de sodio positivo.

       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 10.
Tipo B.
Dificultad: 1
Potencial de acción:
a. Se genera con el incremento brusco (miles de veces) de la permeabilidad hacia el sodio.
b. En décimas de milisegundo la membrana cambia de potencial de reposo negativo a positivo.
c. Al proceso anterior se le llama despolarización.
d. La hiperpolarización ocurre como consecuencia de la subsiguiente disminución de la permeabilidad para el sodio y el aumento de la del potasio.

       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 11.
Tipo A.
Dificultad: 1
Canales de sodio:
a. Sus cambios son mas lentos y pausados que los del potasio.
b. Su abundancia es tal que pueden ocupar hasta el 100% de la membrana en los nódulos de Ranvier.
c. Las toxinas tetrodoxina y saxitoxina estimulan su apertura.
d. Su periodo "abierto" condiciona la longitud del tiempo de repolarización.
e. Su periodo "cerrado inactivo" condiciona la longitud del periodo refractario.

Nº 12.
Tipo A.
Dificultad: 1
Concentración de cationes en los líquidos corporales:
a. El sodio es el catión con mayor concentración extracelular.
b. El potasio es el catión extracelular de mayor concentración.
c. El calcio es el ion menos abundante del organismo.
d. El magnesio, al igual que el potasio, es un ion extracelular típico.
e. Dos de las proposiciones son ciertas.

Nº 13.
Tipo B.
Dificultad: 1
Control de los canales iónicos:
1. La saxitonina es un bloqueante de los canales de potasio.
2. Los canales de sodio y potasio se abren cuando la ATP-asa se inactiva por agotamiento del ATP.
3. Los canales de sodio y potasio se abren simultáneamente durante la propagación del impulso nervioso.

4. En el estado de reposo los canales de sodio están cerrados e inactivados.

       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 14.
Tipo C.
Dificultad: 1
Los canales iónicos son proteínas que permiten el paso selectivo de iones PORQUE funcionan de modo semejante a la ATP-asa sodio/potasio, pero selectivamente respecto a los cationes intercambiados.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 15.
Tipo C.
Dificultad: 2
El potencial de reposo de una neurona  depende de los de los principales iones sodio, potasio y cloruro, y globalmente es negativo PORQUE los potenciales de equilibrio del sodio y el cloruro son negativos y sólo el de potasio es positivo.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 16.
Tipo C.
Dificultad: 2
Se llama repolarización a la etapa inicial del potencial de acción PORQUE. a lo largo de la hiperpolarización. disminuye la permeabilidad para el potasio.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 17.
Tipo B.
Dificultad: 2
Canales de iones potasio y cloruro:
1. Los canales de potasio son más abundantes que los de sodio.
2. El bloqueante específico de los canales de potasio es el catión tetraetilamonio.
3. Las señales que abren los canales de cloruro contribuyen a despolarizar la membrana.
4. Los canales de cloruro se afectan por las benzodiacepinas.

       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 18.
Tipo C.
Dificultad: 2
La difusión del sodio en la neurona es bidireccional pero la transmisión del impulso nervioso no revierte PORQUE, en uno de los sentidos. los canales de sodio están en estado refractario y no responden a las señales situadas incluso por encima del umbral.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 19.
Tipo C.
Dificultad: 1
La acetilcolinesterasa representa un importante papel en la repolarización de la membrana postsináptica tras la acción de la acetilcolina PORQUE esa enzima cataliza la hidrólisis de este neurotransmisor.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 20.
Tipo B.
Dificultad: 1
Relación directa entre neurotransmisor y receptor:
1. Acetilcolina: nicotínico.
2. GABA: muscarínico.
3. Glutamato: NMDA.
4. Serotonina: -adrenérgico.

       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 21.
Tipo C.
Dificultad: 1
El ácido glutámico es un neurotransmisor de Tipo inhibitorio PORQUE se une a los receptores dopaminérgicos y bloquea la acción de la dopamina.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 22.
Tipo A.
Dificultad: 1
Calcio y neurotransmisión:
a. Los neurotransmisores se liberan de las vesículas como consecuencia de la entrada intracelular de calcio en la terminal nerviosa.
b. La sinapsina I es una quinasa fosforilante de la calmodulina.
c. La calmodulina posee un gran tamaño y sólo se encuentra en el cerebro.
d. Al unirse el calcio a la calmodulina ello conduce a la inactivación de la proteína quinasa dependiente de calcio-calmodulina.
e. La única proteína conocida que se relaciona con el calcio es la calpactina.
Nº 23.
Tipo A.
Dificultad: 1
Uno de los siguientes péptidos no tiene propiedades neuroactivas:
a. Substancia P.
b. Glutatión.
c. Encefalina.
d. Endorfina.
e. Péptido intestinal vasoactivo.
Nº 24.
Tipo B.
Dificultad: 1
Respecto al calcio y la liberación de neurotransmisores:
1. Una inyección intraneuronal del ion provoca la liberación.
2. El calcio se une a la calmodulina.
3. El complejo Ca-calmodulina activa una proteína quinasa.
4. El calcio produce la formación de poros en las vesículas sinápticas.

       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 25.
Tipo A.
Dificultad: 1
La atropina es:
a. Un antagonista del receptor muscarínico de acetilcolina.
b. Un agonista del receptor muscarínico de acetilcolina.
c. Un antagonista del receptor nicotínico de acetilcolina.
d. Un agonista del receptor nicotínico de acetilcolina.
e. Nada de lo anterior es cierto.
Nº 26.
Tipo B.
Dificultad: 1
Neurotransmisor (NT), neuromodulador (NM), cotransmisor (CNT) y receptores (R):
1. El NT nunca tiene efecto directo.
2. El NM actúa sobre el R postsináptico y produce efecto directo.
3. El CNT actúa sólo sobre el R postsináptico regulando el efecto del NT.
4. El CNT nunca puede actuar como NT secundario.

       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 27.
Tipo B.
Dificultad: 2
Membranas excitables y neurotransmisión:
1. La colinacetiltransferasa es la enzima responsable de la síntesis de acetilcolina.
2. La acetilcolina es el único mediador conocido de la transmisión nerviosa.
3. La acción de la acetilcolinesterasa en la hendidura sináptica hace posible que esta se repolarice.
4. La dopamina es el inhibidor más específico de la colinacetiltransferasa.

       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 28.
Tipo B.
Dificultad: 2
Transmisión del impulso nervioso:
1. En la sinapsis colinérgica el mediador molecular es el sinaptosoma.
2. Los receptores de la acetilcolina son polisacáridos complejos.
3. El potencial de reposo de una membrana neuronal típica es prácticamente nulo, 0 mV.
4. Cuando la membrana neuronal está polarizada, la membrana es más permeable al sodio que al potasio.

       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 29.
Tipo A.
Dificultad: 2
Transmisión colinérgica:
a. Las neuronas colinérgicas se localizan principalmente en la unión neuromuscular, la corteza cerebral, el hipocampo y el sistema parasimpático.
b. La liberación de acetilcolina causa en la membrana presináptica muscular la aparición del potencial miniatura de la placa terminal.
c. La acetilcolina se encuentra soluble en el citosol de la neurona colinérgica.
d. Los fluorfosfatos orgánicos usados como insecticidas o gases nerviosos activan la acetilcolinesterasa.
e. Todo lo anterior es falso.
Nº 30.
Tipo C.
Dificultad: 1
Estructura de la opsina: los extremos amino y carboxilo terminales de la opsina se encuentran en la 
misma cara de la membrana que los discos PORQUE la opsina tiene un número par de fragmentos transmembrana.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 31.
Tipo B.
Dificultad: 1
Estructura celular de la retina:
1. Las células bipolares contienen los pigmentos fotorreceptores encargados de la visión del color.
2. Las células del epitelio pigmentado contienen melanina.
3. El número de conos en la retina es unas diez veces superior al de bastones.
4. Los axones de las células ganglionares forman parte del nervio óptico.

       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 32.
Tipo A.
Dificultad: 1
Potencial de membrana de las células fotorreceptoras:
a. En la oscuridad, el potencial de reposo de las células fotorreceptoras es de -40 mV.
b. En el fotorreceptor excitado, pero no en el fotorreceptor en reposo, funciona una ATPasa dependiente de Na+ y K+, que bombea iones Na+ contra gradiente.
c. En las células fotorreceptoras excitadas se produce una entrada masiva de Na+ como consecuencia de la apertura de canales específicos, lo que provoca la despolarización de la membrana.
d. El potencial de membrana de las células fotorreceptoras varía esencialmente en función de los movimientos de iones Cl-.
e. Todo lo anterior es cierto.
Nº 33.
Tipo B.
Dificultad: 1
Estructura del retinal:
1. El 11-cis-retinal contiene un anillo de benceno que capta fotones ultravioleta.
2. El 11-cis-retinal y el todo-trans-retinal contienen el mismo número de átomos de carbono, pero distinto número de átomos de hidrógeno.
3. La parte proteica del 11-cis-retinal es rica en residuos básicos de lisina.
4. La capacidad del retinal de interactuar con la luz radica en su carácter hidrofóbico.

       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 34.
Tipo B.
Dificultad: 1
La opsina:
1. Posee analogías estructurales con algunos receptores para hormonas y neurotransmisores, como los receptores adrenérgicos
2. En estado nativo, posee estructura dimérica
3. Contiene sitios de fosforilación en residuos de serina y treonina, posibles sustratos de quinasas intracelulares
4. Es una proteína periférica de membrana.

       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 35.
Tipo A.
Dificultad: 1
El 11-cis-retinal y la opsina se mantienen unidos por:
a. Un enlace hemiacetálico que implica al grupo aldehído del retinal.
b. Interacciones hidrofóbicas.
c. Una base de Schiff.
d. Un enlace peptídico.
e. Un conjunto de interacciones no covalentes de distinto tipo.
Nº 36.
Tipo B.
Dificultad: 1
Metabolismo del retinal:
1. La escisión del beta-caroteno se produce en las células de la mucosa intestinal
2. La reducción de todo-trans-retinal a todo-trans-retinol se produce a expensas de NADPH.
3. En el epitelio pigmentado, el 11-cis-retinol se oxida a 11-cis-retinal.
4. El 11-cis-retinal se forma directamente a partir del todo-trans-retinal en una reacción catalizada por la retinal isomerasa.

       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 37.
Tipo B.
Dificultad: 1
Absorción de luz por la rodopsina:
1. La discriminación del color se explica por la existencia de varios isómeros del retinal con distintas características de absorción.
2. El espectro de absorción del 11-cis-retinal puede modificarse en función del entorno proteico del cromóforo.
3. El 11-cis-retinal es el responsable de la visión de los colores, y el 11-cis-retinal de la visión en blanco y negro.
4. En los conos, existen tres opsinas muy homólogas, pero ligeramente distintas con capacidad de unión del 11-cis-retinal.

       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 38.
Tipo C.
Dificultad: 1
La absorción de un fotón por el 11-cis-retinal provoca un cambio conformacional inducido en la opsina PORQUE el retinal excitado se oxida rápidamente a ácido retinoico que interacciona con la carga positiva de un residuo de lisina de la proteína

                a                         b                        c                         d                       e

Nº 39.
Tipo A.
Dificultad: 2
Activación de la transducina:
a. Se produce como consecuencia de la liberación de glutamato por los conos o bastones excitados
b. Se debe a la elevación transitoria del potencial de membrana de la célula fotorreceptora, tras la captación de un fotón
c. Se conoce como transducina la forma excitada de la rodopsina.
d. La transducina activada posee mayor afinidad por el GDP que por el GTP.
e. Por interacción con la metarrodopsina II, el trímero de transducina se activa liberando una subunidad  que contiene unido GTP.
Nº 40.
Tipo B.
Dificultad: 2
Flujos iónicos en los fotorreceptores excitados:
1. Tras la excitación luminosa, los niveles intracelulares de GMPc en conos y bastones se reducen hasta un 70%.
2. La transducina activada hidroliza GMPc a GMP
3. Los canales para sodio del segmento externo de los fotorreceptores se mantienen abiertos en presencia de GMPc.
4. La rodopsina es un canal iónico activado por fotones.

       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 41.
Tipo B.
Dificultad: 2
Inactivación de fotorreceptores:
1. El complejo rodopsina activada-arrestina es mejor sustrato para la rodopsina quinasa que la rodopsina activada libre.
2. La arrestina posee actividad GTPasa intrínseca
3. Tras la absorción de un fotón, todo-trans-retinal y la opsina forman un aducto covalente que se degrada rápidamente por proteasas
4. El dímero - liberado a partir de la transducina bloquea los canales de sodio del segmento externo de los bastones.

       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 42.
Tipo A.
Dificultad: 2
Mecanismos de adaptación a la luz:
a. La concentración de calcio libre en citoplasma es mayor en células adaptadas a la luz que en condiciones de oscuridad.
b. El complejo calcio-recoverina posee actividad fosfodiesterasa.
c. En condiciones de adaptación a la luz, el número de células fotorreceptoras disminuye en más de un 50%.
d. La hemivida de la forma activada de la rodopsina es idéntica en condiciones de iluminación intensa y continuada o en la oscuridad.
e. Recoverina inactiva a la transducina por un proceso de fosforilación.
Nº 43.
Tipo C.
Dificultad: 1
Si en la dieta de una rata se sustituyen los -carotenos por el ácido retinoico, podrían producirse anomalías de la visión PORQUE el ácido retinoico no se reduce fácilmente a retinal.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 44.
Tipo B.
Dificultad: 2
Bases bioquímicas de los trastornos de la visión:
1. El déficit de vitamina A puede producir xeroftalmia
2. La diabetes aumenta el riesgo de aparición de cataratas
3. El síndrome de Bassen- Kornzweing se relaciona con una mala absorción de vitaminas liposolubles

4. La ceguera al color se produce por una deficiencia congénita y hereditaria en una de las enzimas del metabolismo del retinol

       
       a                     b                      c                        d                       e

TRANSMISIÓN DE SEÑALES

RESPUESTAS Y COMENTARIOS

Nº pregunta: 1
Tipo: A
Contestación: a
El simpático forma parte del sistema nervioso autónomo, un ser humano tiene más  de 100 millones de neuronas. Cada una de ellas se conecta por unas 1000 sinapsis con otras tantas neuronas en todo el sistema nervioso, central y periférico.
Nº pregunta: 2
Tipo: B
Contestación: a
Las células gliales ocupan aproximadamente 9 décimas partes del sistema nervioso, con funciones varias entre las que se encuentra la de sostén, y se dividen en macroglía y microglía según el tamaño celular. Las principales son macrogliales.
Nº pregunta: 3
Tipo: C
Contestación: c
Las dendritas son las prolongaciones receptoras de las neuronas, y pueden contener alguna mitocondria y otros suborgánulos celulares, pero el núcleo y gran parte de las mitocondrias se encuentran en el cuerpo neuronal.
Nº pregunta: 4
Tipo: B
Contestación: c
Los canales iónicos, que son los responsables de los cambios directos  en la permeabilidad de la membrana, se encuentran fundamentalmente en las prolongaciones axónicas y dendríticas.
Nº pregunta: 5
Tipo: B
Contestación: b
La bomba es electrogénica de modo que, por cada dos potasios, se expulsan tres iones sodio.
Nº pregunta: 6
Tipo: A
Contestación: b
La mielina recubre el axón, es de origen glial, y por su carácter aislante e inerte contiene más lípidos y menos proteínas que la membrana neuronal. Entre sus proteínas no se encuentra la fodrina.
Nº pregunta: 7
Tipo: C
Contestación: d
La transmisión intraneuronal a través del axón se basa casi exclusivamente en canales dependientes de voltaje, puesto que se abren como consecuencia de cambio en la concentración de Na+ del microambiente. Los canales dependientes de ligando son típicos de las sinapsis.
Nº pregunta: 8
Tipo: B
Contestación: b
Una vez superado el valor umbral, cualquier señal produce como respuesta la generación del potencial de acción, cuya magnitud es independiente de la intensidad de la señal que lo originó.
Nº pregunta: 9
Tipo: B
Contestación: a
El potencial de membrana viene dado por la ecuación de Goldman-Hodgkin-Katz, y depende de la concentración de iones a cada lado y sus permeabilidades. Si para un ion ésta es cero, su contribución al potencial es nula.
Nº pregunta: 10
Tipo: B
Contestación: a
El potencial de acción, o despolarización, se genera muy rápidamente, pasando el potencial de membrana de negativo a positivo como consecuencia de la apertura de canales para el Na+. Cuando éstos se cierran, y los de K+ se abren, se produce la hiperpolarización.

Nº pregunta: 11
Tipo: A
Contestación: e
Es más rápido que el del K+; aunque es abundante no ocupa más del 60% de la superficie membrana en los nódulos de Ranvier; las toxinas bloquean el canal, y su periodo abierto está relacionado con la despolarización.
Nº pregunta: 12
Tipo: A
Contestación: a
Sodio y potasio son los dos iones más abundantes en los fluidos corporales. El Na+ extracelular y el K+ intracelular están a concentración mayor de 100 mM, mientras el Na+ intracelular y el K+ extracelular están al menos 10 veces más diluidos.
Nº pregunta: 13
Tipo: B
Contestación: e
La saxitoxina bloquea los canales de Na+, canales que son de respuesta más rápida que los de K(+) cuando se encuentran en estado de reposo, o cerrado activado. Los canales iónicos no se abren por acción del ATP.
Nº pregunta: 14
Tipo: C
Contestación: c
Los canales son específicos del ion para el cual son permeables, pero no gastan energía de hidrólisis del ATP.
Nº pregunta: 15
Tipo: C
Contestación: c
El potencial de reposo depende de esos iones pues son los de mayor diferencia de concentración y  permeabilidad; es negativo ya que la membrana en reposo es más permeable al K+; el potencial de equilibrio para Na+ y K+ es positivo y negativo, respectivamente.
Nº pregunta: 16
Tipo: C
Contestación: e
La etapa inicial del potencial de acción se llama despolarización, y a lo largo de la hiperpolarización aumenta la permeabilidad para el potasio.
Nº pregunta: 17
Tipo: B
Contestación: d
Los canales de K+ son menos abundantes que los de Na+, y la apertura de los canales de Cl- hiperpolariza la membrana.
Nº pregunta: 18
Tipo: C
Contestación: a
El impulso se transmite de forma unidireccional puesto que los canales de Na+ se encuentran a un lado cerrados inactivados (no transmiten) y por el lado a transmitir cerrados activados.
Nº pregunta: 19
Tipo: C
Contestación: a
La acetilcolinesterasa  hidroliza la acetilcolina a acetato y colina, con lo que el neurotransmisor desaparece de la hendidura sináptica, posibilitando que la membrana postsináptica pueda repolarizarse.
Nº pregunta: 20
Tipo: B
Contestación: c
El muscarínico es el receptor de acetilcolina, el -adrenérgico de adrenalina y, con menor afinidad, de otras catecolaminas.
Nº pregunta: 21
Tipo: C
Contestación: e
El ácido glutámico es excitatorio, y se une a receptores específicos, como el NMDA.

Nº pregunta: 22
Tipo: A
Contestación: a
La sinapsina I se fosforila, pero no es una quinasa, la calmodulina es pequeña, ubicua y la proteína más importante relacionada con el efecto del ion calcio. La unión de calcio/calmodulina activa proteínas quinasas.
Nº pregunta: 23
Tipo: A
Contestación: b
El glutatión es un tripéptido ubicuo, con propiedades reductoras y sin actividad como neurotransmisor, cotransmisor o neuromodulador.
Nº pregunta: 24
Tipo: B
Contestación: b
El Ca(II) desencadena la liberación de los neurotransmisores, pero no por formación de poros, sino por aumento en la movilidad de las vesículas, que migran y se funden con la membrana presináptica, vertiendo su contenido a la hendidura sináptica.
Nº pregunta: 25
Tipo: A
Contestación: a
Agonista del receptor muscarínico es la muscarina, como indica su nombre. La atropina no se une al receptor nicotínico.
Nº pregunta: 26
Tipo: B
Contestación: e
El NT siempre tiene efecto directo sobre el receptor, el NM indirecto, y el CNT actúa generalmente como NT secundario, y puede unirse a receptores presinápticos controlando la liberación del NT principal.
Nº pregunta: 27
Tipo: B
Contestación: c
La acetilcolina no es el único neurotransmisor, sólo es el primero que se descubrió. La dopamina no altera la actividad de la colinacetiltransferasa.
Nº pregunta: 28
Tipo: B
Contestación: e
El sinaptosoma no es una molécula, los receptores de acetilcolina son proteínicos, el potencial de reposo es negativo, debido a que la membrana es más permeable a K+ que a Na+.
Nº pregunta: 29
Tipo: A
Contestación: a
La acetilcolina se encuentra concentrada en vesículas;  el potencial miniatura es postsináptico y debido a la liberación del contenido de una vesícula. Los fluorfosfatos inhiben la acetilcolinesterasa.
Nº pregunta: 30
Tipo: C
Contestación: e
La opsina posee siete fragmentos transmembrana. En todas las proteínas integrales con un número impar de fragmentos transmembrana, los extremos amino y carboxilo terminales se encuentran en caras opuestas de la bicapa lipídica.
Nº pregunta: 31
Tipo: B
Contestación: d
Las melaninas de las células del epitelio pigmentado podrían contribuir a la calidad de la visión en situaciones de luminosidad elevada. Su ausencia se relaciona con algunos problemas de visión en individuos albinos.
Nº pregunta: 32
Tipo: A
Contestación: a
El potencial de reposo de las células receptoras es de -40 mV, y su carácter negativo se limita por la entrada de Na+ a favor de gradiente, a través de un canal abierto en ausencia de luz. El gradiente se mantiene gracias a una ATPasa.

Nº pregunta: 33
Tipo: B
Contestación: e
El 11-cis-retinal y el todo-trans-retinal son isómeros, por lo que tienen la misma fórmula estructural y el mismo número de átomos. Su capacidad de absorción se debe a la presencia de un sistema de dobles enlaces conjugados.
Nº pregunta: 34
Tipo: B
Contestación: c
La opsina posee la estructura típica de una proteína integral de membrana acoplada a proteínas G, que es común a más de 1.000 proteínas receptoras distintas conocidas, incluyendo receptores hormonales, olfativos, etc., con siete fragmentos transmembrana.
Nº pregunta: 35
Tipo: A
Contestación: c
El grupo aldehído del 11-cis-retinal y el grupo épsilon amino de un residuo específico de lisina de la molécula de opsina forman una base de Schiff, que puede hidrolizarse regenerando la proteína y el cromóforo libres.
Nº pregunta: 36
Tipo: B
Contestación: c
La retinol isomerasa  convertidora de isómeros trans en cis en el epitelio pigmentado reconoce las formas alcohólicas, pero no los aldehídos. Así, la síntesis de 11-cis retinal requiere la producción previa de 11-cis-retinol desde el todo-trans-retinol.
Nº pregunta: 37
Tipo: B
Contestación: d
La existencia de tres opsinas distintas aunque homólogas aporta entornos distintos que permiten discriminar distintos colores con un solo cromóforo fotorreceptor.
Nº pregunta: 38
Tipo: C
Contestación: c
La absorción de luz provoca la isomerización de 11-cis retinal a todo-trans-retinal, que induce un cambio conformacional en la proteína porque sus dimensiones moleculares son distintas de las del isómero cis.
Nº pregunta: 39
Tipo: A
Contestación: e
La transducina es una proteína G con estructura trimérica típica. Su activación supone el intercambio de GDP por GTP y la liberación de la subunidad alfa, que interaccionará, posteriormente, con una fosfodiesterasa.
Nº pregunta: 40
Tipo: B
Contestación: c
Los canales para sodio son dependientes de GMPc. La activación de una fosfodiesterasa tras la fotooxidación disminuye los niveles de este mensajero, lo que conlleva el cierre de los canales y la hiperpolarización de la membrana del fotorreceptor.
Nº pregunta: 41
Tipo: B
Contestación: e
La arrestina participa en el proceso de inactivación de la rodopsina uniéndose fuertemente a la rodopsina previamente fosforilada por la rodopsina quinasa. El complejo resultante no posee capacidad de activar la transducina.
Nº pregunta: 42
Tipo: A
Contestación: a
Durante la adaptación a la luz, los niveles intracelulares de calcio libre se duplican, lo que promueve la captación del ion por la recoverina y la activación de ésta.
Nº pregunta: 43
Tipo: C
Contestación: a
Los -carotenos son precursores biosintéticos del 11-cis-retinal. El cuerpo humano cataliza la interconversión del retinal en retinol, pero no la reducción del ácido retinoico a retinal. El ácido retinoico no interviene en la visión.

Nº pregunta: 44
Tipo: B
Contestación: b
La vitamina A, de carácter lipofílico, es el precursor biosintético del 11-cis-retinal. Por tanto, un déficit en la disponibilidad de vitamina A, por aporte insuficiente o mala absorción, produce anomalías de la visión.
